
Η Κοκκινοςκουφύτςα και τα δώρα του Λύκου 
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Κόκκινη κλωςτό δεμϋνη ςτην ανϋμη τυλιγμϋνη… 

 Δώςε κλώτςο, να γυρύςει παραμύθι να αρχινύςει !  

Παραμύθι παραμύθι το κουκύ και το ρεβύθι εμαλώνανε ςτη 

βρύςη… πϋραςε και η φακό και ξεκύνηςε αυτό….  

   Μια φορϊ και  ϋναν καιρό ςτη μεγϊλη γκρι Πολιτεύα ζούςε 

ϋνα κοριτςϊκι που το ϋλεγαν Κϊρεν.  

άταν φτωχό, περπατούςε πϊντα ξυπόλυτο…  

Κϊποια ςτιγμό ςτη ζωό τησ εμφανύςτηκε μύα ςπουδαύα 

κυρύα, η οπούα την υιοθϋτηςε και ϋζηςε μαζύ τησ χρόνια 

όμορφα και ευτυχιςμϋνα...   

Εύχε ϋναν υπϋροχο παιδικό  φύλο  τον Ϋνκαρ, του οπούου ο 

πατϋρασ όταν παπουτςόσ. Ο Ϋνκαρ κϊποια ςτιγμό τησ 

χϊριςε ϋνα ζευγϊρι κόκκινα παπούτςια. 

Αυτϊ τα κόκκινα παπούτςια όταν δικϊ του, αλλϊ δεν τα 

φορούςε ποτϋ γιατύ ςτο χωριό του τον κορόιδευαν, ςτη 

γειτονιϊ του τον κορόιδευαν, το κόκκινο το χρώμα ϋλεγαν, 

δεν ταιριϊζει ςτα αγόρια… 

Αυτϊ λοιπόν τα παπούτςια όταν τα αγαπημϋνα παπούτςια 

τησ Κϊρεν, αφού όταν τα παπούτςια που τησ χϊριςε ο 

αγαπημϋνοσ τησ φύλοσ. 

Γενικϊ η Κϊρεν αγαπούςε πϊρα πολύ το κόκκινο χρώμα. 

άταν το χρώμα τησ δικόσ τησ παιδικόσ ηλικύασ. Τησ ηλικύασ 

τησ αθωότητασ… 



 

Τα χρόνια εύχαν περϊςει και η Κϊρεν με τον Ϋνκαρ εύχαν 

μεγαλώςει… Αγαπημϋνοι πϊντα αποφϊςιςαν να ζόςουν μαζύ 

ςτην μεγϊλη Γκρι Πολιτεύα . Νούκιαςαν ϋνα μικρό ιςόγειο 

διαμϋριςμα ςτο κϋντρο τησ πόλησ  γιατύ τα οικονομικϊ τουσ 

όταν <<δύςκολα>>. 

 Ϋπρεπε να βρουν και μια δουλειϊ για να πληρώνουν 

λογαριαςμούσ, φαγητό  και ενούκιο. Δύπλα από το ςχολεύο τησ 

Πολιτεύασ, τησ Γκρι Πολιτεύασ  εύχε μια μεγϊλη αποθόκη. 

άταν ϊδεια για χρόνια και ςε κακό κατϊςταςη… 

Με προςωπικό κόπο, τησ ϋβαλαν ϋνα ξύλινο πϊτωμα και ςε 

λύγεσ μϋρεσ μεταμορφώθηκε ςε μια ςυμπαθητικό αύθουςα 

χορού… 

Η Κϊρεν εύχε ςπουδϊςει χορό…. άταν μια ςπουδαύα 

μπαλαρύνα… Το παιδικό τησ όνειρο εύχε πραγματοποιηθεύ… 

με κόπο και πολλό δουλειϊ βϋβαια… μϊτωςαν τα ποδαρϊκια 

τησ ςτην κυριολεξύα με εκεύνεσ τισ πουϋντ !  



 

 Ϋνα μικρό χώριςμα ςτην αριςτερό πλευρϊ τησ αύθουςασ 

ϋγινε γραφεύο αλλϊ και χώροσ εργαςύασ για τον Ϋνκαρ …  

Εύχε μϊθει την τϋχνη του παπουτςό από τον  

πατϋρα του… 



 

Ϋνα καλοπόδι, ϋνα ςφυρϊκι, μια πϋνςα… δϋρματα… και 

πολλϋσ κορδϋλεσ…  

Ϋφτιαχνε παπούτςια μπαλϋτου και επιδιόρθωνε τακούνια 

και τςϊντεσ… ϋνα μεροκϊματο ϋβγαινε…  

Σε λύγο θα τον μϊθαιναν όλο και περιςςότεροι… όταν 

αιςιόδοξοσ… Κϊθε αρχό και δύςκολη… 

  Όταν δεν δούλευε γυρνούςε ςτο βουνό και μϊζευε βότανα… 

ϊγρια μϋντα, φαςκόμηλο, δυόςμο και μανιτϊρια…  

Εύχε και ϊδεια οπλοφορύασ κυνηγού αλλϊ ποτϋ δεν ςημϊδεψε 

πουλύ ό λαγό…  

 

 



 

Το πολύ πολύ ϋνα κλικ ακουγόταν από το φακό τησ 

φωτογραφικόσ του μηχανόσ… Αγαπούςε τη φύςη, τη ζωό και 

την Κϊρεν φυςικϊ… 

Σιγϊ ςιγϊ αγϊπηςε και τον χορό…Χόρευε μαζύ με την  .Κϊρεν 

ςτην μεγϊλη αύθουςα…  



 

 

 

 

 



Ϋνιωθε ςαν να την ακολουθούςε ςτο δικό τησ όνειρο και 

προςπαθούςε να το ντύςει με όμορφα χρώματα! Ϊκουγε και 

μουςικό, χαλϊρωνε με βιβλύα… δεν όταν όλεσ οι ώρεσ για 

βόλτεσ. 

  

Τα παγερϊ και βροχερϊ απογεύματα τα περνούςαν ςτο ςπύτι 

δύπλα ςτη φωτιϊ που ζϋςταινε την αγϊπη τουσ. Ναι όταν 

ευτυχιςμϋνοι. Ϋτςι ονόμαζαν αυτό που ζούςαν. Ευτυχύα!  

      Σόμερα τελεύωςαν την διακόςμηςη τησ αύθουςασ χορού! 

Στην πόρτα του εργαςτηρύου κρϋμαςαν το πρώτο ζευγϊρι 

παπουτςιών μπαλϋτου τησ Κϊρεν επιςκευαςμϋνα και 

βαμμϋνα από τον Ϋνκαρ. 

 άταν δεν όταν 8 χρονών όταν τα εύχε πρωτοφορϋςει.  



 

   

Λύγο ϋξω από αυτό την Πολιτεύα ζούςε και ϋνα ϊλλο 

κοριτςϊκι που αγαπούςε πϊρα πολύ το κόκκινο το χρώμα.  



 

Ζούςε με τη μητϋρα του. Φορούςε πϊντα κόκκινα ρούχα, εύχε 

μύα κόκκινη κϊπα, εύχε μύα κόκκινη ποδύτςα, κόκκινο 

ςκουφϊκι, ςαν να  μιλϊμε για την Κοκκινοςκουφύτςα ε; 

    

    Ασ παρατηρόςουμε  λύγο τη ζωό τησ Κοκκινοςκουφύτςασ. 

Φαύνεται  μύα μονότονη ζωό, μακριϊ από την πόλη αλλϊ με 

πολλϋσ χαρϋσ 



. 

 Γιατύ η κοκκινοςκουφύτςα αγαπούςε πολύ τη φύςη, το 

δϊςοσ, τα ποταμϊκια, τα πουλϊκια, όλα τα ζωϊκια. Η 

Κοκκινοςκουφύτςα ϋχει μύα ιδιαύτερη αδυναμύα ςτη γιαγιϊ 

τησ που την αγαπούςε πϊρα πολύ. 

Η γιαγιϊ τησ βϋβαια ζούςε κϊπωσ μακριϊ, ϋξω από την 

πολιτεύα, από την ϊλλη πλευρϊ του δϊςουσ.                         



 

  Η Κοκκινοςκουφύτςα την επιςκεπτόταν ςυχνϊ και πϊντα με 

προςοχό γιατύ ςτο δϊςοσ υπϊρχουν πϊντα και κύνδυνοι. Ϋνασ 

από αυτούσ τουσ κινδύνουσ όταν ο κακόσ ο λύκοσ. 

Ϋτςι τησ ϋλεγε η μητϋρα τησ. Βϋβαια η Κοκκινοςκουφύτςα 

δεν εύχε μαλώςει ποτϋ με το κακό λύκο. 

Ϋτςι ςτο μυαλό τησ ύςωσ να τον θεωρούςε και φύλο τησ, όπωσ 

φύλοι τησ όταν τα ελϊφια, οι ςκύουροι, τα προβατϊκια, τα 

κατςικϊκια, όλα αυτϊ τα ζωϊκια που ςυναντούςε ςτη βόλτα 

τησ ςτο δϊςοσ. 



 

 Ϋνα πρωινό ξεκύνηςε από το ςπύτι τησ να πϊει να επιςκεφτεύ 

την αγαπημϋνη τησ γιαγιϊ. 

Η μητϋρα τησ εύχε βϊλει ςτο καλαθϊκι πύτα, ϋνα μπολϊκι με 

ςουπύτςα και κϊποια μπιςκότα που εύχε φτιϊξει- αγαπημϋνα 

τησ γιαγιϊσ -. 



 

άτανε ϊνοιξη και η Κοκκινοςκουφύτςα ξεχϊςτηκε με την 

τόςη ομορφιϊ μαζεύοντασ λουλούδια, παπαρούνεσ, (βϋβαια 

τισ αγαπημϋνεσ τησ) και μαργαρύτεσ ολόαςπρεσ και κύτρινεσ 



.  

Δεν παρατόρηςε ότι πύςω από τουσ θϊμνουσ την 

ακολουθούςαν κϊποια μϊτια, ϊκουγε βϋβαια κϊποιο θόρυβο, 

αλλϊ όταν ϋνασ θόρυβοσ, όχι τόςο περύεργοσ για το δϊςοσ. 



 

 Φτϊνοντασ  ςε ϋνα ξϋφωτο ϋκατςε να ξεκουραςτεύ. άταν 

φανταςτικό το τοπύο. Ϊφηςε κϊτω το καλαθϊκι τησ. 

  Ο  όλιοσ όταν δυνατόσ και εύχε ιδρώςει ,ϋτςι ϋβγαλε την 

κϊπα τησ, την ϊπλωςε  χϊμω ςτο χορτϊρι ςε αυτό το πρϊςινο 

βελούδινο χαλύ τησ Ϊνοιξησ  και ξϊπλωςε κλεύνοντασ τα 

μϊτια ςτον όλιο.  



Από τα διπλανϊ κλαδιϊ κϊποια πουλϊκια ϊρχιςαν να 

κελαηδούν. Μύα ωραύα μουςικό μύα μελωδύα που ϋμοιαζε με 

μελωδύα ορχόςτρασ πλημμύριςε το δϊςοσ. 

Θυμόθηκε μύα ωραύα παρϊςταςη που εύχε δοθεύ ςτην πλατεύα 

του χωριού ςε κϊποιο πολιτιςτικό φεςτιβϊλ.  Εκεύ οι 

χορευτϋσ ςτηριγμϋνοι  ςτισ μύτεσ των ποδιών τουσ ντυμϋνοι 

με κϊτι όμορφεσ ςτολϋσ κϊνανε ςβούρεσ και κουνούςαν τα 

χϋρια τουσ και το κεφαλϊκι τουσ με τϋτοια χϊρη μα με τϋτοια 

χϊρη… ςαν κουρδιςτϋσ κούκλεσ με τϋλειο ςυντονιςμό. 

 

 



 

Σηκώθηκε, ςτϊθηκε ςτη μϋςη του ξϋφωτου και ϊρχιςε να 

χορεύει… βόματα αδϋξια αλλϊ με ρυθμό τησ ψυχόσ τησ… Λύγο 

δεξιϊ… λύγο αριςτερϊ… μετϊ μια ςβούρα… Πόςο όμορφη όταν 

αυτό η μελωδύα που τησ χϊριςαν τα πουλϊκια 



!  

 Η καλύτερη ορχόςτρα… μα τα ποδαρϊκια τησ πονούςαν 

πολύ! 

  Δεν μπορούςε να ςταθεύ ςτισ μύτεσ με αυτϊ τα 

χοντροπϊπουτςα.  Τα μποτϊκια τησ πλόγωναν τα νύχια… 

ϋτςι αναγκϊςτηκε να τα βγϊλει. Γύρω τησ  τα ςκιουρϊκια 

εύχανε ςτόςει μύα εξϋδρα, χειροκροτούςαν πού και πού… 

 Κϊποια ϋςτηςαν  και  χορό. 

Η Κοκκινοςκουφύτςα όταν τόςο απορροφημϋνη από τη 

μουςικό, που δεν πόρε εύδηςη ότι την ϋβλεπαν και τα μϊτια 

του κακού Λύκου 



.  

Μετϊ από λύγο, φόρεςε την κϊπα τησ, ϋβαλε και τα 

παπουτςϊκια τησ και ξεκύνηςε για τη γιαγιϊ τησ Εύχε αργόςει 

βϋβαια και τώρα ϋτρεχε  γιατύ δεν θα προλϊβαινε. 

Φοβόθηκε μόπωσ δύςει ο όλιοσ και ςκοτεινιϊςει. Βϋβαια δεν 

φοβότανε ςτο δϊςοσ γιατύ όξερε το δρόμο και εύχε και 

αρκετούσ φύλουσ, αλλϊ εύχε υποςχεθεύ ςτη μητϋρα τησ ότι θα 

γυρύςει νωρύσ.  



 

Ϋτςι και ϋγινε… επιςκϋφτηκε την αγαπημϋνη τησ γιαγιϊ, 

φϊγανε μαζύ και το απόγευμα νωρύσ νωρύσ ξεκύνηςε να 

επιςτρϋψει ςτο ςπύτι τησ. 

 Εύχε την αύςθηςη ςτη διαδρομό ότι ϋνα ζευγϊρι μϊτια την 

παρακολουθούςε πύςω από τουσ θϊμνουσ. Θα εύναι κανϋνα 

ντροπαλό ελαφϊκι ςκϋφτηκε, την επόμενη φορϊ θα ςκεφτώ 

να φϋρω  και λύγο  καλαμπόκι για το ελϊφι. 

 Εντωμεταξύ ο λύκοσ που γυρύζει κϊθε βρϊδυ ςτην Πολιτεύα 

και ςτο δϊςοσ εύχε δει ςτην  καινούρια ςχολό χορού κοντϊ 

ςτο ςχολεύο, ϋνα ζευγϊρι κόκκινα παπούτςια ςαν και αυτϊ 

που φορούςαν οι μπαλαρύνεσ. 



 

άταν τα παπούτςια που ςτόλιζαν την εύςοδο τησ ςχολόσ. Τα 

πρώτα παπούτςια τησ Κϊρεν .  

<<Θα ταύριαζαν πϊρα πολύ ςτα ποδαρϊκια τησ 

κοκκινοςκουφύτςασ >> ςκϋφτηκε ο λύκοσ και χαμογϋλαςε 

<<θα ταύριαζαν υπϋροχα ςτη γϊμπα τησ μικρόσ 

Κοκκινοςκουφύτςασ…  χαχαχα >> 

Σκϋφτηκε λύγο πιο φωναχτϊ!. 

<<Το πιο εύκολο για μϋνα εύναι να τα κλϋψω αυτϊ τα 

παπούτςια >>  

Ϋτςι και ϋκανε. 



 

Το βρϊδυ πϋραςε ϋξω από τη ςχολό τησ Κϊρεν και τησ ϋκλεψε 

τα παπούτςια. Μύα και δύο τα ϋβαλε ςε ϋνα κόκκινο ςϊκο και 

ετούμαςε την επομϋνη του κύνηςη. 

  Βϋβαια ϊργηςε να βρει την Κοκκινοςκουφύτςα πϊλι μόνη 

τησ ςτο δϊςοσ, γιατύ ο καιρόσ δεν ότανε πϊρα πολύ καλόσ και 

η Κοκκινοςκουφύτςα φοβότανε τισ βροντϋσ και τισ αςτραπϋσ 

και δεν πόγαινε πουθενϊ τισ μϋρεσ τησ βροχόσ. 

  Τησ ϊρεςε να διαβϊζει βιβλύα, να διαβϊζει και να ταξιδεύει 

μϋςα ςτισ ςελύδεσ τουσ… τησ ϊρεςαν τα εικονογραφημϋνα.  

Βϋβαια τησ ϊρεςε να ακούει μουςικό και να χορεύει που και 

που μόνη τησ ό μπροςτϊ ςτο μεγϊλο καθρϋφτη που εύχανε 

ςτο ςαλόνι. 



 

 Πϋραςαν κϊνα δυο βδομϊδεσ και η Κοκκινοςκουφύτςα αφού 

εύδε ότι όταν μια ηλιόλουςτη μϋρα του Μϊρτη ετοιμϊςτηκε 

να πϊει πϊλι να δει την αγαπημϋνη τησ γιαγιϊ. 



Το δρομολόγιο όταν γνωςτό και οι ςυμβουλϋσ τησ μαμϊσ το 

ύδιο.  

<< Να προςϋχεισ ςτο δϊςοσ ο κακόσ λύκοσ παραμονεύει>> 

<< Αμϊν βρε μητϋρα τόςο καιρό ακούω για αυτό τον κακό 

λύκο και ποτϋ δεν τον ϋχω δει>> 

<< και πώσ ξϋρεισ εςύ ότι εύναι κακόσ ςου ϋχει κϊνει κϊτι; >> 

<<Γιατύ να κατηγορόςουμε κϊποιον αφού δεν τον 

γνωρύζουμε;>> 

Η Κοκκινοςκουφύτςα πύςτευε ότι όλοι οι ϊνθρωποι εύναι 

φύλοι και όλοι ϋχουν καλϋσ προθϋςεισ. 



 

Πύςτευε ότι η αγϊπη μπορεύ να αλλϊξει όλο τον κόςμο. Ϋτςι 

πύςτευαν  και όλα τα παιδιϊ που όταν ςτο ςχολεύο τησ 

Κοκκινοςκουφύτςασ και εςεύσ φαντϊζομαι… 



Ακόμη και ο δϊςκαλοσ που αγαπούςαν και εμπιςτεύονταν 

τουσ εύχε πει  

<<όλοι εύμαςτε διαφορετικού αλλϊ όλοι ϋχουμε τισ ύδιεσ 

ανϊγκεσ και όλοι μπορεύ να εύμαςτε καλού>> 

<< και όςο πιο καλού εύμαςτε, όςο πιο πολύ βοηθϊμε τουσ 

διπλανούσ μασ,  τόςο καλύτερο γύνεται το μϋλλον και ο 

κόςμοσ μασ>> 

 << όςο προςπαθούμε όλοι μαζύ θα τα καταφϋρουμε>> 

 

  Και ο παππούλησ τησ εκκληςύασ, για τον πληςύον μιλούςε 

και για το αγαπϊτε αλλόλουσ… Θυμόθηκε πϊλι τον 

αγαπημϋνο τησ δϊςκαλο… 

<< όταν δουλεύουμε για τουσ ςτόχουσ μασ θα τα 

καταφϋρουμε και τα όνειρϊ μασ θα γύνουν 

πραγματικότητα>> 

 Και τον τελευταύο καιρό αυτό  η μικρούλα ςτο μυαλό τησ 

εύχε αρχύςει να επεξεργϊζεται ϋνα όνειρο… 



 

 

 



Να γύνει χορεύτρια ό μϊλλον να γύνει μπαλαρύνα. Και φυςικϊ 

η ςτολό τησ θα ότανε κόκκινη γιατύ το κόκκινο όταν το 

αγαπημϋνο τησ χρώμα. 

Ακόμα  βϋβαια δεν εύχε τολμόςει να μιλόςει ςτη μητϋρα τησ. 

άθελε να τησ πει ότι ϊνοιξε μύα καινούργια ςχολό μπαλϋτου 

κοντϊ ςτο ςχολεύο τουσ.  

Να τησ πει ότι κϊποιεσ ςυμμαθότριϋσ τησ ϋχουνε όδη πϊει και 

ϋχουν αρχύςει μαθόματα χορού. 

 άξερε ότι τα οικονομικϊ τησ μητϋρασ τησ, ειδικϊ από τότε 

που εύχε φύγει ο πατϋρασ τησ από το ςπύτι, ότανε 

ςτριμωγμϋνα και εύχανε να φροντύςουν και τη γιαγιούλα που 

ϋμενε μακριϊ από το ςπύτι τουσ. 

Αυτού όταν οι λόγοι που η Κοκκινοςκουφύτςα δεν τολμούςε. 

 έςωσ η μητϋρα να τησ ϋκανε τη χϊρη, αλλϊ δεν όθελε να τη 

φϋρει ςε δύςκολη θϋςη. 

Η μητϋρα τησ κουραζόταν πολύ για να τη μεγαλώςει και να 

μην τησ λεύπει τύποτα. 

Α… μα ξεχϊςαμε τον περύπατο τησ  μικρόσ μασ Κοκκινούλασ…  

Δρόμο παύρνει, δρόμο αφόνει, πϊλι λουλουδϊκια βρύςκει και 

αρχύζει να μαζεύει για να κϊνει ϋνα όμορφο μπουκϋτο για την 

γιαγιούλα τησ.. 

Στο ύδιο ςημεύο ςτο ύδιο ξϋφωτο ακούει πϊλι την ύδια 

μουςικό από τα αηδόνια και μαγεύεται! 

Βγϊζει τα παπουτςϊκια τησ, γιατύ τα παπουτςϊκια τησ εύναι 

χοντροκομμϋνα εύπαμε, και ξυπόλητη αρχύζει να χορεύει πιο 

ελεύθερη από ποτϋ. 



 

Εκεύνη τη ςτιγμό ϋνασ μεγϊλοσ ςκύλοσ ό τϋλοσ πϊντων ϋνα 

ζωϊκι που ϋμοιαζε με ςκύλο την πληςιϊζει κρατώντασ ϋνα 

κόκκινο ςϊκο! 

<<Αυτϊ θα ςε βοηθόςουν>>  τησ λϋει  

<<εύναι για ςϋνα…  νομύζω εύναι ςτο νούμερό ςου >> 

 Η Κϊρεν εύχε πολύ μικρό ποδαρϊκι βλϋπετε και τα φορούςε 

όταν όταν ςτην ύδια ηλικύα με την Κοκκινοςκουφύτςα μασ… 

Η  Κοκκινοςκουφύτςα ανούγει το ςϊκο και βλϋπει ϋνα 

πανϋμορφο ζευγϊρι παπούτςια μπαλϋτου! 

Και τι φανταςτικό το χρώμα! 

άταν κόκκινο! 



!  

Ϋμεινε να κοιτϊει ςαν να ϋβλεπε όνειρο. 

Κοιτούςε μύα τα παπούτςια και μύα αυτόν τον Λύκο μϊλλον ο 

Λύκοσ όταν αυτόσ … 

-Μα δεν ςασ γνωρύζω… ποιοσ εύςτε εςεύσ; 

-Εγώ εύμαι ο κύριοσ Λύκοσ. Κϊποιοι με λϋνε ο κακόσ Λύκοσ, 

αλλϊ το όνομϊ μου εύναι Λύκοσ και δεν νομύζω να εύμαι 

κακόσ. Σε εύδα προχθϋσ που χόρευεσ και ςκϋφτηκα ότι αυτϊ 

τα παπούτςια θα ςου ταιριϊζουν απόλυτα. 

Στεναχωρόθηκα που μϊτωςαν τα ποδαρϊκια ςου. 

 Δϋξου αυτό το δώρο από μϋνα. 

-Μα η  μητϋρα μου δεν με αφόνει να παύρνω δώρα από 

αγνώςτουσ! 

- Καταρχόν δεν εύμαι ϊγνωςτοσ. Σου ςυςτόθηκα, εύμαι ο 

κύριοσ Λύκοσ και εςύ ξϋρω  ότι εύςαι η Κοκκινοςκουφύτςα,  

ϋχω ακούςει τόςεσ φορϋσ να ςε φωνϊζουν τα πουλϊκια. 

Χαύρω πολύ! 



Η Κοκκινοςκουφιώ ϋμεινε για αρκετό ώρα να περιεργϊζεται 

τον Λύκο.

 

 Τα μϊτια του , το τρύχωμϊ του, τα αυτιϊ του, τα νύχια του… 

όταν διαφορετικόσ  αλλϊ δεν εύχε κϊτι πιο περύεργο… 

Ούτε κανϋνα βϋλοσ, ούτε καμιϊ φϊκα, ούτε κϊποιο όπλο, ούτε 

καν κανϋνα ρόπαλο… και χαμογελούςε… όταν και 

ευγενικόσ… ςαν τουσ μορφωμϋνουσ ςτην τηλεόραςη… 

 

 -Κοκκινοςκουφύτςα δεν εύςαι υποχρεωμϋνη να πεισ ςτη 

μητϋρα ςου ότι ςου ϋκανα δώρο αυτϊ τα παπούτςια. Δεν ςου 

ζητϊω να τα κρύψεισ. Θϋλω μόνο να τα φορϋςεισ και να 

χορϋψεισ. Μετϊ θα τα ξαναπϊρω εγώ, θα τα φυλϊξω και 

όποτε τα ζητόςεισ θα εύναι εδώ. Εγώ ϋτςι κι αλλιώσ κϊπου 

εδώ κοντϊ μϋνω. 

 Η Κοκκινοςκουφύτςα δύςταςε για μύα ςτιγμό γύριςε και εύδε 

τουσ φύλουσ τησ, ϊκουγε τα πουλϊκια που κελαηδούςαν, και  

η μϋρα όταν υπϋροχη! 



Ϋβαλε τα όμορφα αυτϊ παπούτςια κι ϊρχιςε να χορεύει. 

Ϊρχιςε να χορεύει και δε ςταματούςε. 

Δε ςταματούςε για κανϋνα λόγο. 

Ξϋχαςε και τη γιαγιϊ, ξϋχαςε και το καλϊθι, ξϋχαςε και τη 

ζεςτό ςούπα, ξϋχαςε και τον όλιο που ϊρχιςε να κατεβαύνει 

ςιγϊ-ςιγϊ προσ τη δύςη του… Χόρευε, χόρευε, χόρευε… 

Τελεύωςε το κελϊηδημα, τα πουλϊκια κρύφτηκαν ςτισ 

φωλιϋσ τουσ να  κουρνιϊςουν. 

 Σταμϊτηςε ο χορόσ… 

Ϊρχιςε να νυχτώνει… ο ουρανόσ ςυννϋφιαςε η Κοκκινούλα 

μασ  φοβόταν να πϊει μόνη τησ ςτη γιαγιϊ. 

Φιλικόσ ο κύριοσ Λύκοσ τησ πρότεινε να τη ςυνοδεύςει για να 

μη φοβϊται. 



 

 Η Κοκκινοςκουφύτςα δϋχτηκε γιατύ το δϊςοσ εύχε αρχύςει να 

γεμύζει ςκιϋσ. 

άταν τόςο κουραςμϋνη που ςτηρύχτηκε ςτο μπρϊτςο του 

λύκου και περπατούςαν μαζύ. Ϋςφιγγε το χϋρι του γιατύ 

φοβόταν το ςκοτϊδι από μικρό παιδύ. Πϊντα εύχε αναμμϋνο 

το λαμπϊκι του δωματύου ό ϋνα καντηλϊκι κϊθε νύχτα που 

ϋπεφτε για ύπνο. 

Ϋνιωθε ϋνα ελαφρύ τρεμούλιαςμα μϊλλον φόβο, αλλϊ και μια 

ανϊγκη για παρϋα… 



Μα τι καλόσ κύριοσ ο Λύκοσ… Πόςο ϊδικα τον κατηγορούν… 

Εύναι να μην ςου βγει το όνομα… ςκεφτόταν και προχωρούςε 

με βιαςτικϊ βόματα… 

  Λύγο πριν φτϊςουν ςτην πόρτα τησ γιαγιϊσ ο Λύκοσ τη 

χαιρϋτηςε με ϋνα χϊδι ςτα μαλλιϊ τησ και ϋφυγε. 

Μϊλλον δεν ϋφυγε, περύμενε πύςω από τουσ  θϊμνουσ γιατύ η 

Κοκκινοςκουφύτςα εύχε και το δρόμο τησ επιςτροφόσ.  

Ϋπρεπε να τησ κϊνει παρϋα και ςτο γυριςμό… να αφόςει 

μόνο του ϋνα μικρό κοριτςϊκι; 

Η  Κοκκινοςκουφύτςα ϋμεινε πολύ λύγο ςτη γιαγιϊ τησ. 

Η γιαγιϊ ςυμφώνηςε ότι  εύχε αρχύςει να νυχτώνει και 

ϋπρεπε να φύγει νωρύσ η εγγονό τησ γιατύ εύχε να κϊνει 

μεγϊλο δρόμο.  

-Στο καλό αγαπημϋνη μου. Να προςϋχεισ ςτο δρόμο! Να 

προςϋχεισ, ο κακόσ Λύκοσ εύναι εκεύ ϋξω! 

- Μα τι πϊθατε όλοι με τον Λύκο; Πώσ ξϋρετε ότι εύναι κακόσ 

κι αν δεν εύναι; 

-Να προςϋχεισ παιδύ μου, εύπε η γιαγιϊ, να προςϋχεισ γιατύ 

πύςω από τα χαμόγελα κρύβονται με μϊςκεσ ϊλλεσ ςκϋψεισ. 

Να μην εμπιςτεύεςαι εύκολα. Δεν βγαύνει η φόμη για κϊποιον 

τόςο εύκολα. Κϊτι θα ϋκανε για να τον φοβούνται όλοι και να 

μην τον εμπιςτεύονται! 

Η Κοκκινοςκουφύτςα όταν από την φύςη τησ πειςματϊρα 

και επαναςτϊτρια ςαν παιδύ. Και όλο θύμωνε με τισ 

ςυμβουλϋσ. άθελε να την εμπιςτεύονται και να την θεωρούν 

αρκετϊ μεγϊλη για να προςτατεύει τον εαυτό τησ. 

- Καλϊ, καλϊ, γιαγιϊ, εύπε, ϋτςι κι αλλιώσ πϊντα ςε ακούω. 



 

Πόρε λοιπόν το ϊδειο καλαθϊκι τησ και ξεκύνηςε για το ςπύτι 

τησ μητϋρασ τησ. 



Ο κακόσ ο Λύκοσ ό μϊλλον ο Λύκοσ, την περύμενε ϋξω από το 

ςπύτι και τησ ϋκανε παρϋα μϋχρι που ϋφταςε ςτο ςπύτι τησ. 

Εκεύ τη χαιρϋτηςε και την καληνύχτιςε  με ϋνα φιλύ ςτο 

μϊγουλο. 

<<Εύςαι πολύ όμορφη! >> τησ εύπε.  

<<Εύςαι η μοναδικό μου>> , <<η πριγκύπιςςα μου>> ,<<η φύλη 

μου>>, <<η ανθρώπινη ςυντροφιϊ μου>>. 

 <<Εύμαι εδώ για ςϋνα, μην το ξεχνϊσ και κρϊτα το και 

μυςτικό… οι ϊλλοι με φοβούνται δεν εύναι ςαν και ςϋνα… ς’ 

ευχαριςτώ που δεν με φοβϊςαι…>> 

   Η Κοκκινοςκουφύτςα ϋνιωςε καυτό και περύεργη την 

ανϊςα του ςτο μϊγουλό τησ και αιςθϊνθηκε ϊςχημα. 

<<Ιδϋα μου θα εύναι>> ςκϋφτηκε. 

Μα αυτό το φιλύ, δεν όταν ςαν το φιλύ τησ γιαγιϊσ, ούτε ςαν 

το φιλύ τησ μητϋρασ, ούτε ςαν το φιλύ τησ Μαρύασ τησ φύλησ 

τησ, ούτε του Νύκου, όταν χωρύζουν μετϊ από το παιχνύδι 

τουσ… 

<<Τϋλοσ πϊντων>>, ςκϋφτηκε,<< ασ μην τον αδικώ τον κύριο 

Λύκο>>  

  Την επόμενη μϋρα η Κοκκινοςκουφύτςα ξεκύνηςε και πϊλι 

χαρούμενη να πϊει ςτη γιαγιϊ τησ 
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άταν ανυπόμονη να φτϊςει ςτο ξϋφωτο και να ςυναντόςει 

τον Λυκϊκο τον νϋο τησ φύλο… 

Ο κύριοσ Λύκοσ  κρατούςε πϊλι εκεύνα τα όμορφα 

παπούτςια! 

-Κούτα Κοκκινοςκουφύτςα μου, ςου ϋχω ϋνα ακόμη δώρο….  

Μια όμορφη κατακόκκινη ςτολό μπαλϋτου… 

δικό ςου …εύναι το δώρο μου… 



 

Το πρωύ ο Λύκοσ εύχε κατϋβει ςτα μαγαζιϊ τησ Πόλησ. Εύχε 

διαλϋξει μια όμορφη ςτολό  με ϋνα κατακόκκινο κορμϊκι και 

ϋντονο κραςουλύ τούλι κεντημϋνο με χϊντρεσ χρυςϋσ. άταν 

ακριβό η ςτολό αλλϊ χαλϊλι τησ εύχε ςκεφτεύ… 

 Θα όταν πολύ όμορφη όταν την φορούςε μαζύ με τα 

παπουτςϊκια τα κόκκινα.  

Την ονειρευόταν από τη ςτιγμό που την αγόραςε… 

Κόκκινο όλο κόκκινο… ϋνασ κόκκινοσ κόςμοσ ϋγινε ο κόςμοσ 

του… Θυμόθηκε ϋνα κόκκινο απόγευμα μϋςα ςτην κϊψα του 

καλοκαιριού… 



 

Φυςούςε αρκετϊ και τα ςύννεφα ϋχτιζαν ϋνα πϊζλ θερμών 

χρωμϊτων… Η οικογϋνεια όλη ςτο τραπϋζι… Μια αγϋλη 

Λύκων. 

Μια αγϋλη χορτοφϊγων Λύκων… μόνο που οι κυνηγού δεν το 

όξεραν αυτό… Και μϊτωςε η οικογϋνεια μϋςα ςτα χρώματα 

τησ Δύςησ… 

Ϋμεινε μόνοσ του από τότε… με ϋναν θυμό ύςωσ. 

ά με μια μελαγχολύα. Πϊντωσ το κόκκινο του προκαλούςε 

ϋναν γλυκό πονοκϋφαλο και μια επιθετικότητα όπωσ λϋνε οι 

ϊνθρωποι. 

έςωσ να τον ςημϊδεψε εκεύνο το απόγευμα… ύςωσ να τον 

πρόδωςαν οι ϊνθρωποι… ύςωσ να ϋχαςε την ταυτότητϊ του ό 

ύςωσ και να τη βρόκε… Λύκοσ όταν ςτο κϊτω κϊτω… 

Ξεχωριςτόσ και δυνατόσ. 

 

 

 



<<Μα γιατύ που κϊνεισ τϋτοια δώρα; 

Ω! θα εύναι ακριβό >> εύπε η Κοκκινοςκουφύτςα… 

<<Φόρεςε την, να δω αν ςου κϊνει>>,  τησ εύπε ο λύκοσ κι η 

φωνό του φϊνηκε να αλλϊζει  

 <<να, θα κλεύςω τα μϊτια δεν θα ςε βλϋπω… ό θα γυρύςω 

αλλού>> 

-Μα θα πρϋπει να μεύνω με τα εςώρουχα; Δεν θϋλω να δεισ το 

εςώρουχό μου … 

Γεμϊτη φόβο και ντροπό η Κοκκινοςκουφύτςα ϋνιωςε να 

πνύγεται και ϋγινε πιο κόκκινη από την κϊπα τησ … 

-Όχι δεν το θϋλω το δώρο ςου… Ευχαριςτώ, αλλϊ δεν εύμαςτε 

φύλοι… οι δικού μου φύλοι εύναι ςαν και εμϋνα… και ποτϋ δεν 

θα ϋχουν τόςα χρόματα, να  μου κϊνουν τϋτοια δώρα και μου 

φαύνεται περύεργο… Για ποιον λόγο μου κϊνεισ ϋνα τϋτοιο 

δώρο; 

 

-Μα για να ςου δεύξω ότι ςε νοιϊζομαι… εύςαι μοναδικό για 

μϋνα… και θϋλω να καταλϊβεισ ότι δεν εύμαι τόςο κακόσ όςο 

λϋνε… 



<<Αχ, να όταν η μητϋρα μου εδώ… ό η γιαγιϊ μου>> 

ςκϋφτηκε η Κοκκινοςκουφύτςα… αλλϊ ςυνϋχιςε με 

αποφαςιςτικό φωνό … 

-Δεν το θϋλω το δώρο ςου… Όχι… και το όχι, εύναι όχι   ακόμα 

και για ςϋνα που εύςαι ο Λύκοσ… 

-Με παρεξόγηςεσ μικρό μου… ύςωσ και εγώ ςκϋφτηκα 

παρορμητικϊ… ςυγγνώμη… ξϋχνα το, ςυγγνώμη… μα να, 

βϊλε τα παπούτςια τουλϊχιςτον όπωσ και χθεσ… 

Τύποτε περύεργο… όπωσ ςυνηθύζουμε… φόρα τα να 

χορϋψεισ… να χαρεύσ και μην βϊλεισ τη ςτολό όταν λϊθοσ 

μου… χύλια ςυγγνώμη! 

Η Κοκκινοςκουφύτςα ϋςκυψε να βγϊλει τα παπούτςια τησ… 

το εύχε ξανακϊνει αλλϊ ςόμερα ϋνιωθε ϊβολα και ϊςχημα… 

Τα χϋρια τησ ϋτρεμαν… 

Ο λύκοσ ϋςκυψε δύπλα τησ και τη βοόθηςε να δϋςει τισ 

κόκκινεσ κορδϋλεσ 



.  



Τα χερϊκια του λύκου ϋτρεμαν, και αυτϊ τα  πολύ μυτερϊ 

νύχια του, χϊιδεψαν το ποδαρϊκι τησ  κϊπωσ περύεργα. Η 

Κοκκινοςκουφύτςα αιςθϊνθηκε ϊβολα.  

-Δεν μου αρϋςει να με αγγύζουν ϊγνωςτοι, δεν εύμαςτε φύλοι!  

 

 

 

 

-Χύλια ςυγνώμη τησ εύπε ο Λύκοσ. Με παρεξόγηςεσ. Δεν όθελα 

να ςε κϊνω να φοβηθεύσ. Φεύγω Κοκκινοςκουφύτςα και 

ςυγνώμη πϊλι. Μην πεισ τύποτα και με κακολογόςεισ  γιατύ 

δεν θα με ξαναφόςουν να κυκλοφορώ ελεύθεροσ ςτο δϊςοσ. 

Κρϊτα αυτό το μυςτικό για μασ. Σου υπόςχομαι ότι δεν θα ςε 

ξαναενοχλόςω, δεν θα ςε ξαναγγύξω. Πϊντα παρεξηγημϋνοσ 

θα εύμαι. άθελα να ςου δεύξω την αγϊπη μου. Σε νοιϊζομαι 

Κοκκινοςκουφύτςα και θϋλω να ςε βοηθόςω να γύνεισ η πιο 

μεγϊλη μπαλαρύνα. Θϋλω να καταφϋρεισ! Τα όνειρϊ ςου και 

αυτϊ τα παπούτςια εύναι μαγικϊ! Εύναι τα παπούτςια που θα 

ςε φϋρουν γρόγορα κοντϊ ςτουσ ςτόχουσ ςου! 



 

Και ςυνϋχιςε… Συγνώμη φύλη Κοκκινοςκουφύτςα ϋχω και 

εγώ παιδϊκια και ανύψια και νόμιζα ότι αγκϊλιαζα τα δικϊ 

μου παιδιϊ. Σαν παιδύ μου ςε ϋνιωςα. Σαν φύλη μου! 

 

 -Εντϊξει κύριε Λύκε, αλλϊ να  θυμϊςτε ότι εγώ δεν εύμαι 

παιδύ ςασ. Αυτό η οικειότητα με ενοχλεύ. Καληνύχτα Λύκε! 

  

   Ο κακόσ ο Λύκοσ ϋφυγε λύγο θυμωμϋνοσ και 

προβληματιςμϋνοσ. 

Η  Κοκκινοςκουφύτςα δεν όταν εύκολοσ ςτόχοσ.  

Η Κοκκινοςκουφύτςα εύχε ακούςει πολλϋσ φορϋσ τισ 

ςυμβουλϋσ και από τη γιαγιϊ και από τη μαμϊ τησ.  

Η Κοκκινοςκουφύτςα δεν φϊνηκε να τον εμπιςτεύεται και 

εύχε και ϊποψη.  

<<Μπα δεν θα γύνουμε φύλοι ϋτςι… >> ςκϋφτηκε ο Λύκοσ. 

Ϋπρεπε να προχωρόςει ςε ϋνα ϊλλο ςχϋδιο δεν όθελε να 

χϊςει την παρϋα τησ τουλϊχιςτον ϋτςι ϋλεγε ςτον εαυτό του. 

Εν τω μεταξύ η Κϊρεν  εύχε δει ότι τα παπούτςια τησ ϋλειπαν 
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Για να λϋμε την αλόθεια, τα παπούτςια τησ ϋλειπαν κϊθε 

απόγευμα. 

Το πρωύ με ϋνα περύεργο τρόπο τα παπούτςια  όταν εκεύ. 

Αποφϊςιςε να μιλόςει με τον αγαπημϋνο τησ.  

-Ενκαρ, κϊθε πρωύ τα παπούτςια εύναι εδώ και ςτολύζουν την 

μικρό μασ εύςοδο ,αλλϊ το απόγευμα τα παπούτςια …λεύπουν! 

Λεσ να τα  δανεύζετε κϊποιοσ; Κούτα πρϊγματα που 

ςυμβαύνουν. 

- έςωσ, τησ απϊντηςε  ο Ϋνκαρ, ϋχεισ παρατηρόςει τύποτα 

εδώ ςτη γειτονιϊ; Μπορεύ να τα χρειϊζεται κϊποιοσ και να 

ςου τα επιςτρϋφει μετϊ. 

-Αν εύναι ϋτςι καλό θα όταν να βρούμε ποιοσ ϋχει ανϊγκη από 

αυτϊ τα παπούτςια, δεν εύναι δα και τόςο ακριβϊ, θα 

μπορούςαμε και να του τα χαρύςουμε ! Μα ποιοσ ϋχει ανϊγκη 

αυτϊ τα κόκκινα παπούτςια; 



-Μϊλλον κϊποιο κοριτςϊκι εδώ ςτη γειτονιϊ που του αρϋςει 

να χορεύει! 

-Θα μπορούςα να του κϊνω και δωρεϊν μαθόματα εύπε η 

Κϊρεν.  

-Βϋβαια, απϊντηςε ο Ϋγκαρ. 

Οι εγγραφϋσ  ςτο εργαςτόριο μπαλϋτου όταν αρκετϋσ. 

Όλο και περιςςότεροι μϊθαιναν για  την δουλειϊ τησ Κϊρεν. 

Περιςςότερα παιδιϊ  ϊρχιςαν να γρϊφονται ςτη ςχολό 

μπαλϋτου. 

Δεν όταν δα και τόςο δύςκολο να κϊνει δωρεϊν μαθόματα ςε 

κϊποιο ϊλλο παιδϊκι που εύχε όνειρο του το χορό. 

Κϊπωσ ϋτςι ο Ϋνκαρ ςκϋφτηκε να παρακολουθόςει τι γύνεται 

ςτη ςχολό! 

 Ποιοσ ό ποια εύναι αυτό που παύρνει τα παπούτςια κϊθε 

μεςημϋρι; 



 

 Ξημϋρωςε και ο Ϋνκαρ δεν ϋφυγε από το ςπύτι. Κρύφτηκε 

πύςω από ϋνα μεγϊλο θϊμνο ϋξω ςτην αυλό και περύμενε… 

Περύμενε, περύμενε… μετϊ τισ 2:00 το μεςημϋρι εύδε κϊτι 

περύεργο! 

Ϋνασ μεγϊλοσ ςκύλοσ  πόδηξε ςτην αυλό. Φϊνηκε να ξϋρει 

τον χώρο. 

<<Να δεισ >> ςκϋφτηκε,<< να δεισ που παύζει με τα 

παπούτςια, αλλϊ να τα γυρύζει και πύςω;>> 

 Α! ξεφώνιςε δυνατϊ !Δεν όταν ςκυλϊκι! 

άταν ο Λύκοσ! 



 

<<Τι να τα θϋλει τα παπούτςια, ϊραγε αυτόσ ο λύκοσ;>> 

Και εύχε ακούςει περύεργα πρϊγματα για τον Λύκο ςε αυτό 

την Πολιτεύα. 

Αποφϊςιςε να ακολουθόςει το Λύκο με ϋξυπνο τρόπο… ςαν 

κατϊςκοποσ. 

Τον εύδε  λοιπόν να πηγαύνει προσ το δϊςοσ. 

Ϋνα βόμα ϋκανε ο Λύκοσ, ϋνα βόμα ϋκανε και ο Ϋνκαρ.  

Επειδό ότανε κυνηγόσ όξερε καλϊ τη δουλειϊ του. 

Παρακολουθούςε τον Λύκο πολύ προςεκτικϊ. 



 

Ο Λύκοσ ϊκουγε κϊποιο θόρυβο, βϋβαια, αλλϊ εύχε ςυνηθύςει 

τουσ όχουσ ςε αυτό τη διαδρομό. 

άξερε ότι υπϊρχουνε πολλϊ ζωϊκια που τριγυρνούςαν γύρω 

του. Μπαινόβγαιναν ςτισ φωλιϋσ τουσ, πόγαιναν επύςκεψη ςε 

φύλουσ τουσ… 

Ϋτςι δεν ςκϋφτηκε τύποτα παραπϊνω.Δεν κακόβαλε που 

λϋμε! 

Στο ςυνηθιςμϋνο ξϋφωτο, κϊθιςε και περύμενε την 

Κοκκινοςκουφύτςα. 

 Η αλόθεια εύναι ότι ςε λύγο φϊνηκε το κοριτςϊκι με την 

κόκκινη κϊπα και το κόκκινο ςκουφϊκι. 



 

Ο Λύκοσ την πληςύαςε και πϊρα πολύ ευγενικϊ τησ εύπε: 

- Κοκκινοςκουφύτςα, να ςε δω μόνο να χορεύεισ! Δεν θα 

πληςιϊςω!  

-Ευχαριςτώ πολύ. Δεν τα θϋλω τα παπούτςια ςου. Με 

ςτενεύουν! Η μητϋρα μου, μου εύπε ότι θα μου πϊρει 

καινούργια παπούτςια μπαλϋτου!(Ψϋματα ϋλεγε… δεν εύχε 

μιλόςει ςτη μαμϊ τησ, τουλϊχιςτον όχι ακόμη ). Θα με γρϊψει 

και ςτο μπαλϋτο, εύναι μύα καινούργια ςχολό δύπλα ςτο 

ςχολεύο μασ. Πηγαύνουν και ϊλλοι φύλοι μου εκεύ. Κρϊτα τα 

παπούτςια. Αλόθεια κύριε Λύκε, εςεύσ πού τα βρόκατε αυτϊ 

τα παπούτςια; 



 

- Μα ςε παρακαλώ μόνο  μύα τελευταύα φορϊ! Κούτα πόςο 

ωραύοσ εύναι ο καιρόσ ςόμερα! Εύναι και αρκετϊ νωρύσ δεν θα 

αργόςεισ ςτη γιαγιϊ. Ασ μη χαλϊςουμε τισ καρδιϋσ μασ! Φόρα 

τα  μύα τελευταύα φορϊ! Να ςε δω να χορεύεισ, να καταλϊβω 

ότι με ςυγχώρεςεσ. Δεν θϋλω να τελειώςει η φιλύα μασ τόςο 

ϊςχημα! Νομύζω  ότι εύςαι ακόμα θυμωμϋνη από την 

τελευταύα φορϊ. Με παρεξόγηςεσ ςου το ξαναλϋω  κορύτςι 

μου 

-Όχι Κύριε Λύκε! Η γιαγιϊ μου με περιμϋνει. Δεν θϋλω να 

αργόςω αυτό τη φορϊ. Θϋλω να περϊςω περιςςότερο χρόνο 

με τη γιαγιϊ μου. Εξϊλλου και εςύ πρϋπει να βρεισ χρόνο, να 

αςχοληθεύσ με τα δικϊ ςου τα παιδιϊ και τα δικϊ ςου τα 

ανύψια, με τουσ δικούσ ςου τουσ φύλουσ. Νομύζω εύμαι πϊρα 

πολύ μικρό για να εύμαι φύλη ςου. Αντύο κύριε Λύκε, εύπε η 

Κοκκινοςκουφύτςα πϊντα ευγενικϊ και προχώρηςε το δρόμο 

τησ. 

Σόμερα δεν μϊζευε ούτε λουλουδϊκια, ούτε ϊκουγε μουςικό. 

Βιαζότανε να φτϊςει ςτην αγαπημϋνη τησ γιαγιϊ. 



 

 

 

Η  αλόθεια εύναι ότι ϋφταςε αρκετϊ γρόγορα 

Τα ςχϋδια  όμωσ του Λύκου όταν διαφορετικϊ. 



 

Ϋτρεξε πιο γρόγορα φυςικϊ από την Κοκκινοςκουφύτςα και 

ϋφταςε πρώτοσ ςτο ςπύτι τησ γιαγιϊσ 

.  

Εύχε δει που ϋβαζε η γιαγιϊ το κλειδύ όταν περύμενε την 

Κοκκινοςκουφύτςα για να επιςτρϋψουν μαζύ.  Πόρε λοιπόν το 

κλειδύ και μπόκε μεσ ςτο ςπύτι 



.  

Η γιαγιϊ όταν ςε πανικό! 

-Τι θϋλεισ εδώ; Πώσ μπόκεσ μεσ ςτο ςπύτι; Πεινϊσ; 

-Όχι  βϋβαια… αν και μυρύζει όμορφα ο τραχανϊσ που 

φτιϊχνεισ! 

-Διψϊσ; Ϋχω φρεςκοςτημϋνη λεμονϊδα… εύπε η γιαγιϊ 

προςπαθώντασ να κερδύςει χρόνο. 

 Ο Λύκοσ όταν επικύνδυνοσ κι η γιαγιϊ το όξερε καλϊ! 

Εύχε κϊνει πολλούσ καυγϊδεσ  και ζημιϋσ ςτα ςπύτι των 

κατούκων του χωριού, αλλϊ πϊντα τα κατϊφερνε και 

ξεγλιςτρούςε από τη δικαιοςύνη. Ϊλλεσ φορϋσ με ψεύτικεσ 



δικαιολογύεσ και ϊλλεσ φορϋσ από τον φόβο των ανθρώπων 

να τον καταγγεύλουν.  

 -Όχι, όχι! 

-Τι μπορεύ να ςε φϋρνει εδώ; Από ότι ξϋρω δεν ϋχουμε 

ιδιαύτερεσ φιλύεσ, ούτε εύςαι γεύτονϊσ μου, ούτε εύςαι 

ςυγγενόσ μου… ούτε… 

 

Ο λύκοσ με ϋνα μεγϊλο πόδημα ακινητοπούηςε τη γιαγιϊ, την 

ϋδεςε πρόχειρα, τησ ϋκλειςε το ςτόμα με μύα μεγϊλη ταινύα 

και την κλεύδωςε μϋςα ςτο μικρό αποθηκϊκι. Δεν την 

ϋφαγε… ςασ εύπα ότι όταν χορτοφϊγοσ! 



Μια και δυο φόρεςε τη νυχτικιϊ τησ γιαγιϊσ, το ςκουφϊκι 

τησ, ϋβαλε τα γυαλιϊ τησ, ξϊπλωςε ςτο κρεβϊτι τησ, 

ςκεπϊςτηκε μϋχρι το κεφϊλι για να μην φαύνονται οι τρύχεσ 

και τα νύχια του… 

Περύμενε να ακούςει το χτύπημα ςτην πόρτα! 

Τακ… τακ… τακ… τακ! 

 

 

- Ναι… Ϊνοιξε, αγαπημϋνη μου εγγονούλα! 

Ανούγοντασ  την πόρτα η Κοκκινοςκουφύτςα βλϋπει τη 

γιαγιϊ ςτο κρεβϊτι. 

- Τι ϋπαθεσ γιαγιϊ μου και κοιμϊςαι από τόςο νωρύσ; Γιατύ 

ξϊπλωςεσ; 



 Ο Λύκοσ  προςπαθεύ να κϊνει πιο λεπτό και πιο γλυκιϊ τη 

φωνό του και απαντϊει  

-Αιςθανόμουν λύγο περύεργα. Να! έςωσ ϋχω καμύα ιωςούλα  

και εύπα να ξαπλώςω νωρύσ. 

-Γιαγιϊ μου, και εγώ εύχα ςκοπό να ϋρθω να ςου κϊνω παρϋα. 

Για αυτό ξεκύνηςα ςόμερα νωρύσ. Ϋλεγα να φϊμε μαζύ. Ϋφερα 

και πϊρα πολύ ωραύα γαλατόπιτα. Ϋφερα και φρϊουλεσ. 

Εύναι οι πρώτεσ φρϊουλεσ που βγόκαν ςτον κόπο μασ 



!

 

-Αγαπημϋνη μου Κοκκινοςκουφύτςα, ϋλα κϊτςε δύπλα μου να 

μου κϊνεισ παρϋα. Θϋλεισ να μεύνεισ εδώ το βρϊδυ για να 

κοιμηθούμε μαζύ; 



- Όχι γιαγιϊ, γιατύ δεν το ξϋρει η μητϋρα μου και θα 

ανηςυχόςει. Δεν μπορεύσ να ςηκωθεύσ για να κϊτςουμε ςτο 

τραπϋζι για φαγητό; 

-Αγαπημϋνη μου εγγονό, αιςθϊνομαι αδύναμη ! 

-Να ςου κϊνω ϋνα ζεςτό τςϊι γιαγιϊ μου; Ϋχω μαζϋψει και 

λύγη μϋντα από το βουνό, εύπε η Κοκκινοςκουφύτςα και 

ξεκύνηςε να φτιϊχνει το τςαγϊκι τησ γιαγιϊσ. 

 

Όταν το ρόφημα  όταν ϋτοιμο, πόρε ϋνα ςκαμνϊκι και ϋκατςε 

δύπλα ςτη γιαγιϊ τησ. 

 Μα ο Λύκοσ δεν  ϋβγαζε ϋξω το χϋρι να πϊρει το τςϊι του. 



 

 έςωσ και να μην πύνει τςϊι ο Λύκοσ… Τι λϋτε; 

Τα λερωμϋνα τα νύχια του εύναι πολύ μεγϊλα και θα τον 

πρόδιδαν αμϋςωσ! 

-Ϊφηςϋ το ςτο κομοδύνο, να κρυώςει λύγο και ϋλα να 

ξαπλώςεισ λύγο δύπλα μου, να μου κϊνεισ παρϋα. Βγϊλε την 

κϊπα ςου Κοκκινοςκουφύτςα. Βγϊλε και το ςκουφϊκι ςου, 

δεν κοιμόμαςτε με τα ρούχα 



.  

 

- Ναι αλλϊ δε νυςτϊζω γιαγιϊ μου, να ςου κϊνω καμύα 

δουλειϊ; Να ςου ςκουπύςω, να ςου πλύνω κανϋνα πιϊτο, 

μεγϊλη ακαταςταςύα βλϋπω ςτο ςπύτι ςου! 

- Σου εύπα ότι δεν αιςθανόμουν πολύ καλϊ και δεν πρόλαβα 

να ςυμμαζϋψω για αυτό τα βλϋπεισ όλα πεταμϋνα κϊτω. 



 

 

 

 



Τι να πει;  

Ότι κυνηγούςε τη γιαγιϊ για να την πιϊςει και με την 

αδεξιότητα του, ϋκανε ϋνα ςπύτι ϊνω κϊτω; Παντού 

πεταμϋνα ρούχα και μαξιλϊρια… το πλεκτό, το βελονϊκι, τα 

κουβϊρια ϋνα ςωρόσ… δεν πρόλαβε να ςυμμαζϋψει… 

 

  Η Κοκκινοςκουφύτςα, όςο κοιτούςε τη γιαγιϊ τόςο πιο 

περύεργη τησ φαινότανε.  

Εκτόσ από την ομιλύα τησ για την οπούα δικαιολογόθηκε η 

γιαγιϊ ότι  όταν βραχνιαςμϋνη από τη γρύπη παρατόρηςε ότι 

η γιαγιϊ ςόμερα εύχε πϊρα πολύ μεγϊλα μϊτια.  

-Γιαγιϊ, τα μϊτια ςου εύναι τόςο μεγϊλα… 

-Από το βόχα αγϊπη μου, από το βόχα και τον πονοκϋφαλο 

που ϋχω! 

-Γιαγιϊ και γιατύ τα αυτϊκια ςου εύναι τόςο μεγϊλα; 

-Πρώτη φορϊ τα παρατόρηςεσ κοριτςϊκι μου; έςωσ επειδό 

εύναι μαζεμϋνα τα μαλλιϊ μου και φορϊω το ςκουφϊκι… 



 

 

- Μα και το ςτόμα ςου, γιαγιϊ εύναι λύγο πιο μεγϊλο! 

-Αγαπημϋνη μου Κοκκινοςκουφύτςα όταν ο ϊνθρωποσ 

μεγαλώνει αλλϊζουν τα χαρακτηριςτικϊ του! Ϋλα να 

ξαπλώςεισ δύπλα μου! 

Και με μύα κύνηςη τραβϊει η Κοκκινοςκουφύτςα ςτην 

αγκαλιϊ του, ανούγοντασ την κουβϋρτα για να ξαπλώςει 

δύπλα του! 



Τραγικό, τρομερό, η Κοκκινοςκουφύτςα βλϋπει κϊτω από τα 

ςκεπϊςματα τον κακό Λύκο και την πιϊνει πανικόσ.

 

Αρχύζει να τςιρύζει και να τρϋχει μϋςα ςτο δωμϊτιο. 

Δυςτυχώσ εύναι μόνη τησ και αγαπημϋνη τησ γιαγιϊ λεύπει! 

Ποιοσ να ξϋρει που βρύςκεται και τι τησ ϋκανε ο Λύκοσ!  

-Δεν ϋπρεπε να ςε εμπιςτευτώ, δεν ϋπρεπε να ςε εμπιςτευτώ! 

λϋει και ξαναλϋει η Κοκκινοςκουφύτςα ενώ ο λύκοσ την 

κυνηγϊει. 



 

 

-Εγώ φταύω! Εγώ φταύω ! 

 Ευτυχώσ εύναι μικρόςωμη και κρύβεται παντού. 

 Για καλό τησ τύχη όμωσ ςόμερα δεν εύναι μόνη τησ. 

Ποιοσ θα τη βοηθόςει;  



 

 

Ποιοσ παρακολουθούςε τον Λύκο; 

Ο Ϋνκαρ παρακολουθούςε ςε όλη τη διαδρομό του τον κακό 

Λύκο. 

Παρακολουθεύ όλη τη ςκηνό ϋξω από το παρϊθυρο 



.  

 Μαζύ με τη γιαγιϊ, την οπούα ελευθϋρωςε μπαύνοντασ ςτο 

αποθηκϊκι!  

Περύμενε την κατϊλληλη ςτιγμό για να μπούνε μϋςα. 

Ϋχουνε κλειδώςει την πόρτα από ϋξω και ϋχουνε βϊλει κϊτι 

δοκϊρια ςτο παρϊθυρο για να μην μπορϋςει να φύγει ο 

Λύκοσ.  

Ανούγουν την πόρτα και με την απειλό του όπλου που μπορεύ 

και να εύναι ϊδειο (γιατύ όπωσ ςασ εύπα όταν και κυνηγόσ 

αλλϊ γιαλαντζύ κυνηγόσ! ) ακινητοποιούν τον Λύκο.  

   Η Κοκκινοςκουφύτςα τρϋχει χαρούμενη την αγκαλιϊ τησ 

γιαγιϊσ τησ, ενώ ο Λύκοσ κοιτϊει ςαςτιςμϋνοσ τον κυνηγό. 



 

-Παρεξόγηςη, παρεξόγηςη, μπόκα μϋςα για να φϊω. Ϋψαχνα 

να βρω ϋνα κομμϊτι φαγητό. άξερα ότι θα ϋρθει η 

Κοκκινοςκουφύτςα με γαλατόπιτα και με φρϊουλεσ. Δεν 

όθελα να κϊνω κακό μη με παρεξηγεύτε! 

Ο Ϋνκαρ  δεν εύναι κυνηγόσ, ούτε θϋλει να ςκοτώςει τον 

Λύκο, εύναι όμωσ πϊρα πολύ θυμωμϋνοσ με τον Λύκο! 

Δεν  θα εύναι όμωσ αυτόσ που θα αποδώςει δικαιοςύνη. 

Η γιαγιϊ βϋβαια βρύςκει την ευκαιρύα και δύνει δυο τρύα 

χαςτούκια ςτον Λύκο… τόςο καιρό περύμενε αυτό την 

ευκαιρύα! 

 Δϋνουν τον Λύκο και τον μεταφϋρουν ςτο αςτυνομικό 

τμόμα τησ πολιτεύασ. 

Με την κατϊθεςη του Ϋνκαρ και των γυναικών,  ο Λύκοσ 

προφυλακύζεται. 

Περνϊει το βρϊδυ ςτο κρατητόριο ςαν αυτόφωρο.  



 

 Την ϊλλη μϋρα, μαζύ με το δικηγόρο του, παρουςιϊζεται ςτο 

δικαςτόριο για τη δύκη. 

 Ϋχει φϋρει μαζύ του μια δεςμύδα χαρτονομύςματα… ούτε 

ξϋρω πόςεσ οικονομύεσ τόςων μοναχικών χρόνων… 

Μα η ποινό του δεν εξαγορϊζεται! 

 έςωσ βϋβαια να όταν ςωςτό να τον υποχρεώςουν να 

πληρώςει το μπαλϋτο τησ Κοκκινοςκουφούλασ,  αλλϊ εμεύσ 

δεν εύμαςτε δικαςτϋσ… 

Δικϊζεται τελικϊ, με ενόρκουσ. 

 Μιςού ϊντρεσ και μιςϋσ γυναύκεσ   

Του επιβϊλλουν μύα περύεργη  ποινό!Μια περύεργη τιμωρύα! 

  Θα εύναι υποχρεωμϋνοσ να  ζει μόνοσ του και απομονωμϋνοσ 

ςτο δϊςοσ ,δεν θα πληςιϊζει κανϋνα ζώο και  κανϋναν 

ϊνθρωπο. Μόνοσ του! 

 Μόνο ςε ςούπερμαρκετ  θα μπαύνει και θα κρατϊει τισ 

αποςτϊςεισ, να όπωσ τώρα με τον  Κόβιντ.  



 

Όταν θα προςπαθεύ να μπει μϋςα ςτην Πολιτεύα ό να ϋρθει ςε 

απόςταςη πιο μικρό από τα 2 μϋτρα από την 

Κοκκινοςκουφύτςα ό από οποιοδόποτε ϊλλο παιδϊκι  ό  

ϊνθρωπο ό ζωϊκι του δϊςουσ , τότε θα ςημαύνει ςυναγερμόσ 

και θα ακούγεται από τα μεγϊφωνα τησ Πολιτεύασ! 

 Οι δικαςτϋσ ςκϋφτηκαν ότι πρϋπει να μϊθουνε όλοι τισ 

κακϋσ διαθϋςεισ του Λύκου και όλοι να τον αναγνωρύζουν. 

Σκϋφτηκαν λοιπόν  ότι η καλύτερη λύςη εύναι να του βϊλουν 

ϋνα πομπό, ϋνα μικροτςιπ, το οπούο  όταν βρεθεύ κοντϊ ςε 

κατοικημϋνη περιοχό θα ενεργοποιεύται και ο  ςυναγερμόσ  

θα ςυνδϋεται με όλεσ τισ ςειρόνεσ τησ πόλησ. 

Ϋτςι, όλοι θα ενημερώνονται ότι ο Λύκοσ εύναι κοντϊ τουσ  

και αυτόσ θα αναγκϊζεται να φεύγει. Αλλιώσ θα περνϊει τισ 

ώρεσ του ςτο κρατητόριο! 

Ϋτςι κι αλλιώσ ο Λύκοσ φοβϊται τουσ μεγϊλουσ όχουσ και 

κρύβεται με κραυγϋσ.  

 Δυςτυχώσ ό ευτυχώσ ο Λύκοσ τησ ιςτορύασ μασ ςυνϋχιςε τη 

ζωό του μοναχικόσ, χωρύσ φύλουσ, χωρύσ παρϋεσ… 



 

Η Κοκκινοςκουφύτςα ευχαρύςτηςε τον Ϋγκαρ, ζότηςε 

ςυγγνώμη από τη γιαγιϊ και τη μαμϊ τησ, οι οπούεσ επϋμεναν 

ότι δεν υπϊρχει λόγοσ να ςτεναχωριϋται, γιατύ  δεν ϋφταιγε 

αυτό,  η οπούα όταν απλϊ ϋνα παιδύ. 

 Αν και δεν εύχε πολυκαταλϊβει που ϋκανε λϊθοσ, εύχε 

ςύγουρα μετανιώςει που δεν εύχε μιλόςει νωρύτερα  ςτη 

μητϋρα τησ, που  δεν εύχε εμπιςτευτεύ νωρύτερα τη γιαγιϊ τησ 

και κρϊτηςε αυτό το μυςτικό που εύχε με τον Λύκο. 



 

Αν ξαναγυρνούςε τον χρόνο πύςω, πιςτεύει ότι θα εύχε 

μιλόςει ςτη μητϋρα τησ νωρύτερα και δεν θα εύχε φορϋςει 

ποτϋ αυτϊ τα παπούτςια που τησ εύχε κϊνει δώρο ο κύριοσ 

Λύκοσ. 

 Τα παπούτςια αυτϊ τελικϊ, επϋςτρεψαν και  ϋμειναν να 

ςτολύζουν την εύςοδο τησ ςχολόσ.  



Η Κοκκινοςκουφύτςα γρϊφτηκε ςτη ςχολό τησ Κϊρεν και 

ςπούδαςε με υποτροφύα γιατύ όταν φοβερό και με ϋμφυτο 

ταλϋντο.  

άταν μια  υπϋροχη κόκκινη μπαλαρύνα, με μύα υπϋροχη 

κόκκινη ςτολό με πολλϋσ παγιϋτεσ, με κόκκινεσ πουϋντ με 

κόκκινεσ κορδϋλεσ.  



   Στην πρώτη παρϊςταςη που ϋδωςε η ςχολό, η γιαγιϊ και η 

μητϋρα τησ Κοκκινοςκουφύτςασ, ότανε ςτα πρώτα 

καθύςματα και χειροκροτούςαν την εγγονό τουσ. 

 

 

 

 



Ο κακόσ ο Λύκοσ δυςτυχώσ, διϊβαζε από μακριϊ τισ αφύςεσ 

για την παρϊςταςη που ϋδινε η ςχολό τησ Κϊρεν.  

Επειδό δεν ϊντεχε τισ ςειρόνεσ που χτυπούςαν όταν τον 

εντόπιζαν ςτην πόλη, αποφϊςιςε να ζόςει μόνοσ του ςτο 

δϊςοσ. 

Σκϋφτηκε και να αλλϊξει λύγο αν τα κατϊφερνε! 

Θα ζητούςε από το δικαςτόριο να μειωθεύ η ποινό του και να 

μπορϋςει να ξαναγυρύςει ςτην προηγούμενη ζωό του. 

Θα ζητούςε και πολλϊ βιβλύα… να μϊθει να γρϊφει και να 

διαβϊζει. Η παιδεύα ανούγει ορύζοντεσ , το εύχε ακούςει! 

Ο Λύκοσ δεν εύχε πϊει ποτϋ ςχολεύο… Δεν εύχε 

κοινωνικοποιηθεύ ςωςτϊ… ϋτςι εύπε ο ειςαγγελϋασ τησ 

ϋδρασ... Πϊντωσ για αυτό δεν ϋφταιγε ο ύδιοσ …να τα λϋμε και 

αυτϊ!  

 

 Τα δικαιώματα των Λύκων καταπατούνται ςυχνϊ και τα 

ςτερεότυπα εύναι δύςκολο να αλλϊξουν… άταν ο κακόσ ςε 

όλεσ ςχεδόν τισ ιςτορύεσ που ϊκουγε… από πϊππου προσ 

πϊππου που λϋνε! Αυτό η ταμπϋλα τον ακολουθούςε πϊντα!   

έςωσ να χρειαζότανε και βοόθεια από κϊποιουσ ειδικούσ τησ 

ψυχικόσ  υγεύασ.Εύχε ακούςει ότι υπϊρχουν πολλού ςτην 

κοινωνύα των ανθρώπων. 

 έςωσ να εύχε και αυτόσ ανϊγκη να επιβεβαιώςει ότι μπορεύ 

να κϊνει φιλύεσ ό μπορεύ να αγαπηθεύ.Δεν μπορεύ… θα εύχε 

και κϊποιο χϊριςμα… όλοι ϋχουν ταλϋντο κϊπου… Και αυτόσ 



μϊλλον όταν καλόσ ςτο τρϋξιμο ό ςτο μόκοσ… ςτον 

αθλητιςμό τϋλοσ πϊντων…  

 

 Σύγουρα  εύχε περϊςει και αυτόσ δύςκολα παιδικϊ χρόνια. 

Αυτό όμωσ δεν όταν θϋμα τησ Κοκκινοςκουφύτςασ, ούτε 

ϋπρεπε να νιώθει ενοχϋσ που πρόδωςε την ςυμπεριφορϊ 

του… 

 

 Για ειδικϊ θϋματα, υπϊρχουν ειδικού επιςτόμονεσ και η 

μικρό Κοκκινοςκουφύτςα δεν όταν από αυτούσ. άξερε όμωσ 

ότι  μπορούμε να απευθυνθούμε ςε κεύνουσ και να μασ 

βοηθόςουν.  

  έςωσ  ο Λύκοσ μασ αν εύχε ζητόςει βοόθεια νωρύσ να 

μπορούςε να ζόςει και αυτόσ όπωσ οι ϊλλοι,  χωρύσ το επύθετο 

κακόσ δύπλα ςτο όνομϊ του. 



 

<< Πολλϋσ φορϋσ οι θύτεσ ϋχουν υπϊρξει και θύματα >>  

Το ϋλεγε ο αγαπημϋνοσ τησ δϊςκαλοσ και αυτό… 

Προσ το παρόν εύμαςτε χαρούμενοι που κϊποιοσ 

ενδιαφϋρθηκε για την Κοκκινοςκουφύτςα και μϊλιςτα χωρύσ 

να του το ζητόςει κανεύσ ό να εύναι υπεύθυνοσ για αυτόν 



.άταν απλϊ ϋνασ υπεύθυνοσ πολύτησ. Ϋτςι χαρακτόριςε η 

γιαγιϊ τον Ϋνκαρ! 

Υπεύθυνο και ϊνθρωπο με ϊλφα κεφαλαύο! 

 

   Και εμεύσ μπορούμε να βοηθόςουμε αν καταλϊβουμε ότι 

κϊποιοσ βρύςκεται ςε κύνδυνο…  

Υπϊρχουν τηλϋφωνα… 

 

 Υπϊρχουν θεςμού…  

Υπϊρχουν ειδικού … 

Η Κοκκινοςκουφύτςα όταν τυχερό. 



 

 

Η  Κοκκινοςκουφύτςα γνώριζε τουσ κινδύνουσ γιατύ  ϊκουγε 

τισ ςυμβουλϋσ τησ μητϋρασ και τησ γιαγιϊσ τησ, ϊςχετα αν 

αμφιςβητούςε τον κόςμο μασ. Συμβαύνει αυτό ςτισ υγιεύσ 

κοινωνύεσ!  

Η Κοκκινοςκουφύτςα κατϊφερε το όνειρό τησ. 

Ϋγινε μύα υπϋροχη μπαλαρύνα. 



 



Κατϊφερε να γλιτώςει από το Λύκο με τη βοόθεια τησ τύχησ 

και του Ϋνκαρ βϋβαια ! 

έςωσ… 

Αλλϊ υπϊρχουν και ϊλλοι που μπορεύ να μην ςταθούν τόςο 

τυχερού και να μην τελειώνει το παραμύθι με το …  ϋζηςαν 

καλϊ αυτού και εμεύσ καλύτερα. 

 

  έςωσ τελικϊ και ο Λύκοσ να ϋζηςε καλύτερα και να βρόκε  

την ςοφύα και την μετϊνοια μϋςα ςτην μοναχικότητα.Αν και 

η μοναξιϊ ςε αγριεύει! 

 



 

 ά ύςωσ να υπϊρχει εκεύ ϋξω και να ψωνύζει!  

Και μην νομύζετε ότι μπορεύ να τα ςτεύλει  μόνο ςτην 

Κοκκινοςκουφύτςα μασ! 

 Στο προηγούμενο παραμύθι, ϋκανε δώρο κόκκινεσ μπότεσ 

ςτον Παπουτςωμϋνο μασ γϊτο!  

Ευτυχώσ εκεύνοσ όταν γϊτα!  



 Πουεντσ , μποτϊκια, αθλητικϊ… δεν ϋχει ςημαςύα… Μπορεύ 

μια μπϊλα ό ϋνα αυτοκινητϊκι… μπορεύ κόκκινο, μπορεύ και 

πρϊςινο… Μπορεύ να πϊρει ϋνα βιβλύο μαγειρικόσ για τη 

μαμϊ ό ϋνα μαντύλι για τη γιαγιϊ, ακόμη και ϋνα μπαςτούνι 

για τον παππού… 

  Ασ μϊθουμε  να προςϋχουμε τα περύεργα δώρα, και ςτα 

παραμύθια και ςτην πραγματικότητα. 

Ασ μϊθουμε να εμπιςτευόμαςτε  τα κοντινϊ μασ πρόςωπα… 



 



Ασ μϊθουμε ότι τα μυςτικϊ  που μασ κϊνουν να 

αιςθανόμαςτε  περύεργα δεν πρϋπει να μϋνουν μυςτικϊ. 

 

Να λϋμε όχι  ςτα μυςτικϊ που μασ πνύγουν.Υπϊρχουν καλϊ 

και κακϊ μυςτικϊ! 

Αυτϊ τα κόκκινα παπούτςια, ϋγιναν παραμύθι για την 

Κοκκινοςκουφύτςα. 

 Αυτϊ τα κόκκινα παπούτςια μπορούν να γύνουν ιςτορύεσ και 

να φτϊςουν και ςε ϊλλα παιδιϊ 



.  

 Αυτϊ τα κόκκινα παπούτςια μπορεύ να πιϋζουν την ψυχό 

μασ, να ςτενεύουν τα όνειρϊ μασ αλλϊ  και να ανεβϊζουν την 

ψυχό μασ ςτην ευτυχύα! 



Ϋνα ζευγϊρι κόκκινα παπούτςια ςαν τησ Κϊρεν ό ςαν τησ 

Κοκκινοςκουφύτςασ! 

Εςύ  ϋχεισ ακούςει για τα κόκκινα παπούτςια; 

Για τα κόκκινα παπούτςια που επιςτρϊφηκαν γιατύ μασ 

ςτϋνευαν; 

 



Για τα κόκκινα παπούτςια που ϋκαναν την ψυχό μασ ςαν το 

χρώμα τουσ από λϊθοσ ενοχό; 

Σε αυτό την ιςτορύα όταν όλοι τυχερού και ο Λύκοσ ακόμη! 

Και ϋζηςαν αυτού καλϊ και εμεύσ καλύτερα! 

άμουνα κι εγώ εκεύ με ϋνα κόκκινο βρακύ!  

Λϊθοσ, λϊθοσ! Με εςώρουχο ούτε ςτο παραμύθι!  

Και τα παραμύθια εύναι δημόςια! 

Κόκκινα ςτενϊ παπούτςια και ρεβύθια και φακϋσ 

ϋγιναν όλα όπωσ τα λεσ; 

 

                                                                             Σασ φιλώ  

                                                                                                Λύκοσ 

 

 



 


